

# 宁波人俞峰出任中央音乐学院院长

本报讯(记者姬联锋)据教育部网站消息,前天,宁波人俞峰正式担任中央音乐学院院长,成为该院历史上第七任院长。  
俞峰是土生土长的宁波人,他的童年是在鄞州区横街镇度过的,他的音乐启蒙老师是他的父亲,小时候最开始接触的乐器是父亲的二胡。在父亲的指导下,俞峰学会了拉二胡,从此走上了音乐道路。  
1985年,俞峰考入中央音乐学院

指挥系,师从指挥家徐新、郑小瑛教授。后来他获得德国学术交流协会的奖学金,留学柏林汉斯埃斯勒音乐学院,取得了最高指挥艺术家文凭。  
1991年,俞峰获全国指挥选拔赛第一名,葡萄牙国际青年指挥家比赛第一名,成为首位在国际比赛中夺冠的中国公派指挥选手。俞峰曾任中央音乐学院指挥系主任、院长助理、中央歌剧院副院长、艺术总监,2009年2月起任中央歌剧院院长。

担任中央歌剧院院长期间,为推动歌剧在中国的发展,俞峰组织了“国际歌剧季”和歌剧公共免费开放日等演出方式,并率团在海内外演出多部世界经典歌剧及中国原创歌剧。2012年9月,俞峰率领中央歌剧院220名演职人员首赴歌剧故乡意大利,演出了普契尼歌剧《图兰朵》,获得巨大成功。  
对于宁波的音乐爱好者来说,俞峰是一个熟悉的名字。去年,宁波

交响乐团成立,俞峰担任总指导。去年12月31日,宁波交响乐团首演,2016宁波新年音乐会在宁波大剧院奏响,俞峰担任指挥。俞峰每年会带着演出团体来宁波演出。  
中央音乐学院成立于1949年,是一所培养高级专门音乐人才的高等学府,直属教育部,是全国艺术院校中唯一的一所“211工程”重点建设大学,堪称中国音乐艺术教育最高学府。

## 杭州湾新区体育公园9月开放 获4900万元国家专项基金支持

本报讯(黄程 郑添明)正在全力打造国际化滨海名城的杭州湾新区,日前再次获得国家专项建设基金支持。记者昨天从杭州湾新区经发局获悉,继去年底新区众创空间项目获得9000万元国家专项建设基金支持后,新区体育公园项目又入选2016年首批支持目录,获得资金4900万元。目前,该项目正在加速推进中,预计于9月份开放投用。  
“获得该笔专项建设基金后,将加速新区体育公园工程进度,部分体育运动场地有望在今年9月竣工并向市民开放。”负责该公园建设的新区海创公司工作人员说,春节过后,施工队伍已经进场作业,加速推进土地平整等前期

基础工程建设,预计4月初部分区域就可以全面进场施工建设。  
体育公园初步规划方案显示,新区体育公园选址于商务新城区核心区,观塘湖东侧,世纪金源综合体以南,金源大道以东。公园以九塘江为界,由南、北两大开放式公园组成,并以多功能步道串联。其中北公园以绿地景观为主,由大草坪、中心湿地、树阵广场、花海景观等组成;南公园主要以体育设施为主,规划布局有标准足球场、多人制足球场、篮球场、网球场以及超大型户外娱乐活动广场。另外,体育公园内还规划建设了室外攀岩基地、极限运动场地、体育营地、游泳馆等,可举办及承办相应体育赛事。

# 甬城各地喜气洋洋迎元宵

## 北仑:游园会吉灯高照



元宵游园会吸引了万余市民前来参与。(蒋晓东 严龙 摄)

本报讯(记者周燕波 通讯员邵旭蛟 陈红)“东风夜放花千树,更吹落,星如雨……”前天晚上,在北仑区读者公园,“金猴迎春·吉灯高照”2016元宵游园会拉开帷幕,让市民提前体验到元宵佳节喜庆祥和、一派欢腾的景象。  
绚丽多彩的花灯点起来,欢快热情的马灯舞起来,喜笑颜开的大和尚摇摇摆摆走过来……在读者公园门口,六排高高挂起的大红灯笼把公园映照得一片通红,栩栩如生的鲤鱼跃龙门灯、古典精美的吉祥宫灯、可爱逗趣的卡通形象灯……由200余盏形态各异的花灯组成的30余米长的花灯长廊流光溢彩,把节日的气氛烘托得十分浓厚。据了解,这些作品有的出自宫灯制作大师之手,有的来自社区手工艺人,也有学校师生一起合作的,许多作品还是去年北仑区“巧手做花灯”民间灯彩制作大赛中的获奖作品。在赏花灯的同时,很多带着小孩

子的市民还参与了猜灯谜活动。  
游园活动中最受欢迎的是庙会,一开场戏台就被热情的观众围得水泄不通。越剧、甬剧(折子戏)等轮番上演,台下掌声、喝彩声不断。另外,舞狮、走马灯、大头和尚表演也引来众人争相围观。由北仑区文化馆的工作人员扮演的“福禄寿”三星更是被热情的市民们团团围住,大家都争着跟象征着多福、多财、多寿的“三星”合影留念。  
现场还有剪纸、宫灯、面塑、中国结等民间手艺人展示的作品供市民欣赏或购买。走走看看,肚子饿了的市民还能免费品尝热气腾腾的宁波汤圆。  
这场由区文广新闻出版局、新街街道办事处主办,区文化馆、区图书馆、新街街道文化站承办的元宵游园会一直延续了两个小时,市民郑阿姨感慨地说:“这么热闹的过节场景好多年没见了,仿佛让我回到了小时候过年的日子。”

## 鄞州:博物馆灯石辉映

本报讯(记者南华 通讯员沈松虎)从昨日起,鄞州区五大博物馆开始向市民提供丰富多彩的元宵公益文化大餐。  
昨日,宁波锡器博物馆、宁波熨斗博物馆联合向社会有奖征集猴年元宵灯谜288条,要求谜语可以是文字谜、成语谜、天文谜、动物或实物谜等,与两家博物馆有关的灯谜将优先录用,“最佳灯谜”将在2月21日揭晓。这两家博物馆联合举办的“猜灯谜闹元宵”系列活动从早上9时直至晚上8时,白天有剪纸、拉丁舞、交谊舞、太极拳、猜灯谜、兔子舞、女兵腰鼓舞等活动,晚上6时起是舞龙、歌舞、甬剧、越剧等闹元宵晚会。

今日起,鄞州地质博物馆、宁波市地质博物馆举行“灯石辉映闹元宵”活动,届时,珍稀鸡血玉、金钱石、孔雀石、米石、彩陶石、钟乳石、橄榄石、荧光石、木化石以及珍贵矿物晶体——碧玺、海蓝宝、祖母绿、红珊瑚等九大类300多个品种3600余件精品奇石将与金碧辉煌、欧式风格的馆舍灯交相辉映。运气好的市民,也许还能看到“镇馆之宝”夜明珠。  
鄞州非遗馆、王升大博物馆将联合在2月20日-21日举办包汤圆比赛,并举行王升大、赵大有等“老字号”食品的非遗传艺展示。

## 海曙:汪弄“踩街”欢快热闹

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员欧阳媛斐)热力四射的腰鼓表演、充满活力的红绸舞、姹紫嫣红的扇子舞、动静相宜的太极拳……昨天下午,海曙区西门街道汪弄社区14组“踩街”团队在元宵佳节来临之际,开启了欢快热闹的庆祝模式。  
每年元宵节前夕,汪弄社区在家门口举行的大型巡游活动已经连续举办了12年。今年,巡游队伍也从原来的6组扩展到14组,社区腰鼓队、红绸舞队、扇子队、鲜花队等大显身手,让社区闹腾起来,增加了浓浓的节

日气氛。今年,参加巡游的居民有300多人,观看的居民超过1000人。  
汪弄社区党委书记余灵娟介绍,“今年新增了少数民族护河队,队员是由来自回、满、侗、畲、土家族的7位少数民族居民组成,其中,社区党委委员、回族居民张仲器作为发起人参与其中,并成为护河队队长。  
“12年来,虽然巡游的参与者在变动,但是这已经成为居民庆祝元宵佳节的一个习惯,成了社区节日文化的经典节目。”余灵娟表示,社区将会传承创新,将“我们的节日”越办越精彩。

## 江东:汤圆彩猴送祝福



昨天,江东东胜街道樱花社区的居民用彩色汤圆制作了一幅“彩猴图”,为大家送上新春的祝福。(丁安 虞婷婷 摄)

## 节后出境游 办证迎高峰



昨天,在海曙公安分局户证中心,出境受理窗口申请人络绎不绝。据该户证中心民警介绍,市民选择节后出境旅游渐成新时尚,长假首个工作日以来的6天时间里,接待大厅为3000多人办理了出境证件。图为工作人员正在帮助群众办理证件。(记者 徐文杰 摄)

## 第六届“相约梨园”少儿戏曲大赛即将开锣

本报讯(记者周燕波 通讯员吴卓蔚)为培养广大少年儿童对祖国传统艺术的兴趣与爱好,振兴戏曲文化,由宁波戏剧家协会主办的宁波市第六届“相约梨园”少儿戏曲大赛将于3月19日开幕,爱好戏曲表演的小朋友可以一展风采。  
“相约梨园”是市戏剧家协会推出的戏剧票友活动,内容包括“戏迷折子戏展演”“戏剧票友大赛”“校园戏剧大赛”“戏剧大展演”“小戏小品大赛”,至今已连续举办5届,深受广大戏曲爱好者和戏迷朋友的喜爱,已成为宁波戏剧界一个有影响力的品牌活动。

此次少儿戏曲大赛分为初赛和决赛,3月19日在宁波市文化馆举行初赛,3月26日在宁波白云实验学校举行决赛。2002年5月31日后出生、对戏曲表演有兴趣爱好的小朋友可以报名参赛。报名时间截止日为2月28日。  
另外,今年5月份宁波还将承办“中国少儿戏曲小梅花荟萃”浙江地区选拔赛,“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动由中国戏剧家协会举办,代表了中国少儿戏曲的最高水平。本届“相约梨园”少儿戏曲大赛的优胜者将被推荐参加“中国少儿戏曲小梅花”浙江地区选拔赛,获奖者将有机会参加“中国少儿戏曲小梅花荟萃”。

## 宁海返厂职工收到“开门红包”

本报讯(记者董娜 通讯员王岷)春节刚过,来自五湖四海的员工陆续回到宁波双林集团,让湖南籍职工小刘惊喜的是,刚进门他就收到了公司派发的100元“开门红包”,“年前公司发了100元的‘关门红包’,现在又拿到‘开门红包’,新年上班特别有动力!”除了手握红包精神爽之外,双林集团的4000多名员工还能享受一份特别的福利,公司为每个按时返岗的外来职工提供来回车票的全额补贴,这让刚从家乡返工的员工们感到了丝丝暖意。  
宁波得力集团有限公司、宁波捷光表面涂装有限公司等企业为聚拢员工心,特别为返岗员工

设置了“返岗奖”,每一位准时返回公司上班的职工都可以领到一笔相当于一个月工资数额的返岗奖。“这笔‘返岗奖’不但增进了职工的收入,也为公司留住职工起到巨大作用,”得力集团刀具分公司厂长梁伟峰告诉记者,“目前企业的返岗率已经达到91%,这个数据还在递增中,去年我们的返岗率最终是95%。有些员工这个春节都没有回家过年,正月初四就回单位赶订单了。”此外,为了避免用工缺口,各企业早早开始招贤纳士。得力集团在原有常规的人职培训基础上,还增设了“企业认知”模块,让新员工能够熟知企业文化,帮助其快速融入。而双林集团则在企业内部建立了“人才储备/替代”机制。

# 忻克宁 钱跃飞 爱上越野跑的夫妻档

宁波“山马”·越野跑达人故事  
木水 吴红波

对于忻克宁、钱跃飞夫妻来说,年近50岁又有了一项新爱好——越野跑,这是他们过去没想到的。2015年的宁波山地马拉松赛,作为李惠利医院科护士长的钱跃飞担任赛事的救援志愿者,她老公忻克宁则报名参加了半程组的比赛。此后,夫妻双双爱上越野跑,成了他们家最生动的一个生活场景。  
“说是越野跑达人有一点点夸张,但人到中年还不断地尝试新的运动项目,保持良好的体形不走样,这倒是确有其事。”忻克宁在

接受采访时还不忘谦虚了一下。  
说起自己的体育爱好,忻克宁话匣子一打开就收不住了。原来,他在2006年开始和家人一起在周末去爬山,2009年去登过海拔6100米的玉珠峰,2013年又去过西藏攀登海拔6200多米的启孜峰,后来发现膝关节有些磨损,爬山的次数就渐渐少了,游泳的次数却逐渐多了起来。每周他去游泳两三次,每次可以游2000米距离。“单位组织的游泳比赛,不论是50米、100米还是200米,我都是稳稳地拿第一。”忻克宁自信地说,即使是浙能系统的7公里竞走比赛,他头一回尝试,也得了个第八名。而妻子钱跃飞在他带动下,游泳水平逐渐提高,每次可以游1500米以上。  
爬雪山去一趟要20多天,单位

请假不太方便,忻克宁又换个项目挑战自己——越野跑。2014年12月在宁海深潭举行的山地马拉松赛,是他第一次尝试。当时他报的是26公里体验组,妻子钱跃飞则是参加了17公里体验组。“第一次跑山地马拉松,确实没有经验,跑前半段时体力比较好,冲得太快,到16公里时腿开始抽筋了,后面10公里完全是走过去的,到终点时花了4个多小时。”忻克宁说。  
2015年的宁波山地马拉松赛,忻克宁参加了半程组的比赛,有了上一次的教训,他学会控制自己的节奏,跑起来轻松多了。“跑到终点花了2小时50分左右,比上一次好多了。”他说。去年12月的九江湖山越野赛,正赶上大雨,夫妻俩还

是决定挑战下自己,双双报名参加了半程组的比赛。“这是最艰苦的一次越野,翻了一座又一座山,腿上是泥,好在最后跑到了终点。”忻克宁说。  
今年的宁波山地马拉松赛,忻克宁继续报名参加半程组的比赛。为了尽早进入参赛状态,2月16日晚,他特意在小区外面的公路上跑了8.5公里,“跑步有平时的积累,比赛时状态就会好一点,所以我打算每周去跑几次。”他说。  
由于经常运动,钱跃飞在单位也有一定知名度,去年下半年她也加入了“护跑家”队伍。今年的宁波山地马拉松赛,她也会继续加入急救志愿者的队伍,和其他志愿者一起为赛事的圆满举办保驾护航。

●昨日,合家欢3D喜剧动画电影《青蛙王国之冰天冒险》(又名《青蛙王国2》)在民光影城首映,该片由曾执导动画片《大闹天宫》的我国著名导演常光希执导,孙楠首次携其“萌宝”女儿买宝璐以及石仁茂、姜瑰瑾配音,主要讲述以青蛙公主吉克为首的蛙国勇士,大闹冰洞解开“水晶青蛙的秘密”以及拯救蛙国的英雄故事,是一部寓教于乐的动画大电影。  
《青蛙王国》是一部关于“梦想和成长”的奇幻历险动画片,计划共创作5部。该片由吉林动画学院师生共同制作完成。(南华 邵建伟)

宁波市建设集团股份有限公司离休干部张发明(原行政17级、享受县处级待遇),因病于2016年2月18日18时20分不幸逝世,享年87岁。  
遵照先夫生前嘱托丧事从简,不举行遗体告别仪式,特告知张发明同志生前亲朋好友。  
子:张海泳 张爱民 女:张凤波 泣告

## 讣告